

Felolvasó szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. ÁPRILIS 10.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 82. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerinti

Kritikus napok.

Kassa, ápril 9.

A kormányzásnak, a politikai életnek is meg vannak a maga kritikus napjai, akárcsak az időjárásnak, amikor bonyodalmak állanak be. Sok fenyegető veszedelmet átéltünk már, nincs kizárva, hogy a most közeledő kritikus napokon is szerencsésen átesünk.

A bonyodalmak kétségkívül nagyok és erősek. A politika számai veszedelmesen összekuszálódtak. Az ideges kapkodás csak megnehezítené a csomók szétbontását; a legnagyobb nyugalomra, okos és tapintatos eljárásra van szükség. A bankkérdés megoldása körül támadtak a bonyodalmak, melyeknek elosztatása most már sürgős és elodázhatatlan föladatot képez. A kormány a kartelbank alapján áll s vele a parlamenti többség egyetért. Ez alapon fog a két kormány a husvéti ünnepek után közvetlenül tárgyalni s ha megegyezésre nem jutnak, ami az előjelekből, az osztrákok makacs állásfoglalásából látható, akkor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, a függetlenségi és 48-as párt vezére öfelségének bejelenti, hogy az önálló bank fölállítását kívánja. Ez lesz a kritikus nap, amelyen beáll a kormányválság s a koalíció fölbomlása. Erre az eshetőségre annyira számítanak, hogy még husvét előtt pártértekezleteket fognak tartani. A parlamenti pártok egységes eljárásának biztosítása végett. Más szóval előkészítik a fuziót, amely nélkül a kormányzásban és a politikában olyan felfordulás támadhat, amelynek következményei kiszámíthatatlanok.

A korona a küzdelemben, előreláthatólag, a tizenkettedik óráig teljesen semleges állást foglal el és a kormányokra s a parlamentekre bizza a megegyezést. Legfőlegb akkor halatja döntő szavát, ha a kormányok és parlamentek sehogyan sem képesek megegyezésre jutni. Amint a kartelbank kérdése elbukott, jön az önálló magyar bank előkészítése. Ha ebben is szolidáris marad a kormány, akkor megtartja helyét; ha azonban eltérések lennének, aminthogy vannak, akkor a kormány beadja lemondását

ő felségének. Egyébként az sincs kizárva, hogy ez esetben ő felsége az osztrák kormányt fogja elejteni s a mostanit követő új kormányval fog a magyar kormány a kartelbank alapján új tárgyalásba bocsátkozni. Ez fölötté kívánatos lenne, mert az osztrák kabinet elejtése által a közös bank fönntartása gyengülne és a magyar álláspont jelentékenyen erősödne.

Minden józan eszű s higgadtan gondolkodó politikusnak azzal tisztában kell lennie, hogy csak azok a nemzetek boldogulhatnak, csak azok a nemzetek lehetnek nagyok, erősek és hatalmasok, amelyek uralkodóikkal békében és egyetértésben élnek; azt is kell tudniok, hogy törvényeink értelmében a koronás király alakítja a kormányt, teljesen szabadon, függetlenül, saját akarata szerint, akkor oszlatja szét a parlamentet és akkor hívja össze, amikor jónak látja és Magyarországon nincs, nem lehet törvény a korona hozzájárulása, szentesítése nélkül. Nekünk magyaroknak a kölcsönös megértésre, a békés, alkotmányos megegyezésre kell törekednünk s hazafias érzésünk teljes melegével, alkotmányunk és törvényeink minden erejével, állandó kitartással s lelkes buzgalommal kell küzdenünk nemzeti ideáljainkért, önállóságunkért és függetlenségünkért; de arra az indulat heve sohase ragadjon bennünket, hogy egy kártyára tegyük mindent: jelenünket s jövő boldogságunkat. A magyar nemzeti bankhoz törvényes jogunk van, a törvény alapján állva igyekezzünk e jogunkat érvényre juttatni; de az okból, hogy ma, vagy holnap e törekvésünket meg nem valósíthatjuk: sőtétbe ne ugorjunk, s vaktába el ne vessük a sulykot.

A bonyodalmak egész sorozata áll előttünk. Az ország nagyjainak, jeleseinek föladatát képezi ezeknek sikeres megoldása. A pártviszály, a szét-huzás csak veszedelmesebbé teheti a helyzetet. A legnagyobb összetartásra és egyetértésre van most az országnak szüksége, hogy a haza, a nemzet javára a közelgő husvéti ünnepekkel egy szebb, egy jobb jövő föl-támadása virradjon reánk.

A politikai szinterről.

(A kormány három éve. — A békés megoldást remélik. — A pártalakulás.)

Ma három éve jutott a Wekerle-kabinet kormányra. Programja hirdetése után mindenki azt hitte, hogy a koalíciós kormány rövid lejáratu átmeneti kabinet lesz. Közben azonban egész sereg nagyfontosságú törvényjavaslatot alkotott és hajtott végre. Harmadfél esztendeig azután teljes könnyedséggel evezett a politika hullámos vizein, az utolsó fordulónál azonban viharos lett az út. Wekerle Sándor miniszterelnök és vele a kormány több tagja azonban reméli, hogy sikerülni fog a függő dolgokat az akadályok ellenére is békésen megoldani.

*

Több ízben megirtuk, hogy a két kormány a jövő héten kezdi meg a bank-tárgyalást. Most arról értesülünk, hogy ha a bank dolgában valamely megegyezés jön létre, vagy pedig néhány évre provizórium-ban történik megállapodás, azonnal tárgyalás indul a pártok között az új alakulásról. A kormánynek ugyanis az a terve, hogy a választói reformot már egységes kormány-párt támogatásával tárgyalatja.

*

Apponyi Albert gróf kultuszminiszternek a Zeit-ban megjelent nyilatkozata ma is foglalkoztatja a politikai köröket. Apponyi ugyanis azt vitatja, hogy a mostani helyzet nem okvetlenül követeli a kormányválságot. Ebből a nyilatkozatból méltán azt következtetik, hogy a kormánynak olyan terve van, mely lehetővé teszi még egy ideig a koalíció együttműködését, de legalább addig, amíg a Ház a választói reformot a paktum értelmében törvényerőre nem emeli. Hir szerint Wekerle Sándor miniszterelnök nem tartja lehetetlennek a függő kérdések sima és békés megoldását. Nyilvánvaló ezek után, hogy a kormány abban az esetben, ha a kartelbank terve meghiusul, bankprovizóriumot szándékozik kötni bizonyos időre. Ez alatt az idő alatt a képviselőház elintézi a választói reformot és a bankkérdés megoldása a jövő országgyűlésre várna. Bármi történik is azonban később, bizonyos, hogy a jövő héten a két kormány megkezdí és alkalmasint be is fejezi a bank dolgában való tanácskozást. Azután következnek a királyi kihallgatások és az audienciák során dől el a mai kormány sorsa.

: Menyasszonyi kelengyék :
 : uri- és női divatcikkek :
 : selymek és divatkelmék :
 : : osakis ujdonságok : :
 nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak

A házak gondozása.

Husvéti tisztogatás.

Faluhelyen, kis városban úgy szokás, hogy husvét előtt nagy tisztogatás van. Rézsint, hogy a tél elvégződött, rézsint, hogy az ünnep következik: a jó háziasszonyok meszelőt fognak s kicsinosítják a házaik elejét. Ez a jó szokás divik falun, meg kis városban is. Sajnos, a mi nagy városunk elhagyta ezt a régi jó szokást. Érthető a belvárosban, hol a nagyszabású épületek tatarozása nincs ünnep előtthöz kötve s nem egy-két órát, de több időt vesz igénybe. Megbotránkoztató azonban a külsőbb utcák elhanyagolása ebben a tekintetben. Ez a se falu, se nagy város abban nagyvárosiaszkodik, hogy letett a régi jó szokásról. Némely házról hull, hámlik a vakolat, festése elpiszkolódott, de meszelőt nem fog a háziasszony.

Kassa építési szabályrendeletében nincsen rendelkezés a házak gondozásáról. Pedig helyes volna egy oly paragrafust abba beiktatni, mely a mérnökségnek jogot ad az elhanyagolt külsejű házak gazdáit a kihágási bíróság elé citálni. Ugyanis, ha a sikos járda közveszélyes s a miatt büntetik a háztulajdonost: közveszélyes a hulló vakolat is, melylyel egykor egy-egy téglát leválik, meg egy kis párkány is lekivánczol a gyanútlanul arra haladók koponyájára. Helyes volna tehát, ha a mérnökség közcsinosság és közbiztonság tekintetéből a háztulajdonosokat egy kis leckeiben részesítené a hatóság által.

Ujítás a sörfőzésben.

A gyáripár fejlődése.

Gyáripárunk fejlődésében erősen kiemelkedik azon haladás, melyet Náhán a söripár terén valósított meg.

A Náhán-féle eljárás szakít az eddigi sörgyártási rendszerrel. A sörlé lehütését, erjesztését, nemkülönben az éró sör raktározását zárt edényekben végzi; kiküszöböli a sörfőzési üzemből a hűtőbarkát, az erjesztő és ászokpincét. A sörfőzde tehát kevesebb tért igényel, mivel ez eljárás mellett a pincéknek szánt épületek kiesnek.

Ezek szerint tehát kétségtelen, hogy nemcsak a söripár érdekében, hanem általános közgazdasági szempontból is kívánatos, hogy ez eljárás mielőbb tért hódítson, mert az új műszaki berendezés és eljárás a söradóról szóló 1899. évi XIX. t.-c. és annak végrehajtása tárgyában kiadott utasítás keretén belül amugy is találhat alkalmazást.

Mint értesülünk hazánkban egy oly gyár van létesülőben s így a közérdek szempontjából szükségesnek tartjuk a Náhán-féle eljárás rövid ismertetését.

Az eljárás abban áll, hogy a sör készítése teljesen zárt, nagy és steril edényekben történik, mely eljárással főleg arra törekednek, hogy se a lehütendő és erjesztendő, sem pedig az éró sör fémrészekkel ne érintkezzenek. E célból a főző üstből kikerülő és a komlószűrőn átment sörlét a központ futó szivattyú segítségével a hűtő edénybe nyomják, hol azt folytonos kavarással és a szénsav hozzá vezetése által a beállítási hőmérsékre hűtik le. A sörlének a beállítási hőfokra való lehütése és a söprőnek leülepedése után a sörlét szénsav segítségével a szintén zárt és emállal bélelt erjesztő kádakba vezetik át és azt ott állandó mozgás mellett erjesztik. Az erjesztési folyamat alkalmával fejlődő szénsavat egy gázometerben fogják fel, ahol az kellő tisztítás után az üzembe ismét visszakérül. A főerjedés bevégezése után az élesztőt leüleptetik, azt az erjesztő edényből sűrű pép alakjában eltávolítják, melyek után a

főerjedésen átment sörlét szénsavval mindaddig mossák, míg a fiatal sör zamatanyagai el nem takarodnak. E mesterséges érlelési folyamat alatt, mivel az erős mozgás következtében a szénsav egy része a sörből elillan, a sört az erjesztő edényben 1/2°C-ra lehütik és a lehűtött sört szénsavval telítik. A szénsav telítés után még a söriben lebegő élesztő lassan leülepedik és maga a sör a lefejtés által már eladásra kész és szállításra alkalmas állapotba kerül.

Dr. P.

HIREK.

— Épül a városi mozi. A városzépítő egyesület által emelendő Uránia mozgó színház építése már erősen előrehaladt. Az Erzsébet-terén épülő mozi beton alapfalai elkészültek s most állítják fel az oldalfalak gerendaszervezetét. A mozi ovális alakú nézőtere páholyokra, ülőhelyekre és állóhelyekre lesz berendezve. Ha ilyen tempóban halad az építkezés, május hónap közepén megnyílik a mozgószínház. Itt említjük fel, hogy Négyesi mozgószínház tulajdonos engedélyért folyamodott a rendőrséghez. Elutasították, amire a tanácshoz felebbezett. Az esetben, ha a miniszter a telepengedélyt megadja, a város joga a színház helyét kijelölni. S ezzel a kijelöléssel Négyesi aligha lesz megelégedve.

— Felolvasás. A „Sport-Kinó“ tudományos villamos-színház f. hó 11-én, husvét vasárnapján, a „Royal“ télikertjében felolvasást tart a lég közlekedési eszközzeiről. Általános és könnyen megérthető a felolvasás, melyet stabil- és mozgófényképek élénkítenek. Bemutatják egy léggömb utazását, melyet Král Sándor tüzérszázados, a magyar aeró-club kapitánya állított össze. A rendkívül érdekes előadás a léghajókról és repülőgépekről szól, melyeket mozgófényképekben is bemutat, szóval arról a témáról és problémáról, mely legújabbban a világ összes művelt nemzetét lázba ejti. A kiválóan érdekes, kellemes szórakozást nyújtó felolvasást a legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— A parkirozás ellenségei. Eperjes város tanácsa parkiroztatni akarja a főutcat. Ez a terv lépést tart a városok modern fejlődésével, melynek egyik kelléke a hygienát és a széperzékét szolgáló fásítás. Mégis a terv ellen erősen zugolódnak a kereskedők, akik attól tartanak, hogy a főutca betámasztásával elvesztik a kirakodó piac forgalmát. Ezek után Eperjes város valóban meg kell, hogy gondolja, érdemes-e a város szépi-tése miatt a kereskedők érdekeivel szembe szállani. Bizonyos, hogy az eperjesi főutca mai alakjában sivár, szürke háztömeg benyomását nyújtja, s egy szépen tervezett park kellemesen élénkítené a képet. De hát a gazdasági érdek a széperzetről előbbre való s aligha nem azok győznek, akik ellenzik a parkirozást.

— Bártfa—bártfafürdői villamos-vasut Bártfa szab. kir. város közönségének a keresk. miniszter megadta az előmunkálati engedélyt egy az Eperjes és bártfai h. é. vasut Bártfa állomásáról részint Bártfafürdőbe, részint a város belterületébe vezető közúti villamos vasutra. A vasut 76 c. m. nyombóséggal, az állami uton vezetve mint felsővezetékes, motoros üzemi villamos vasut tervezettk s hivattva van Bártfafürdőt valóban európai nivón álló modern teleppé fejleszteni. Ezzel Bártfa város és Bártfafürdő régi közös óhajta lép végre a megvalósulás stádiumába. A vasut finanszírozása is teljesen biztosítva van. Mint értesülünk, Kutasi Oszkár budapesti vállalkozó mérnök a Ganz-féle villamosági részvénytársaság

megbízásából már hozzá is fogott a pálya letüzéséhez s a részlettervek elkészítéséhez.

— Sörtolvaj. Dudás István pályamunkás nagyon szeretheti a sört, mert ma dél-előtt, a vasuti állomás nyílt sörraktárában nem tudott a csábításnak ellen állani s egy hordócska sört ellopott. Amikor a prédával utnak indult, megcsípték s a rendőrségre kísérték.

— Gyanus boltitűz. Kupferstein Ferenc, porcellán és üveg kereskedő Deák-Ferenc utca 47. számú házában levő üzletében tegnap este 9 órakor tűz ütött ki. A tüzet az utcai közönség vette észre, akik közül Tobák András fegyőr a boltajtót felszakította s a tüzet el akarta oltani. De akkorára már oly erősen égett az üzlet, hogy csak a tűzoltóság közbelépése tudta a veszedelmet lokalizálni. A tűz oka eddig ismeretlen. A rendőrség tűzvizsgálatot indított, hogy megállapítsa vajjon nem forog-e fenn gyújtogatás esete.

— Öngyilkos katona. Eperjesről írják: Mészessy József, a helybeli 5-ik számú közös gyalogezred szakaszvezetője f. hó 3-án szolgálati fegyverével haláltékon lötte magát és nyomban meghalt. Temetése meglehetősen titokban ment végbe. Tettének oka ismeretlen. Katonák egyáltalán nagyon is titokban tartották az esetet és lehetőleg igyekeztek a nyilvánosság előtt elhallgatni az öngyilkosságot. Ez érthető is. Rövid időn belül ez a negyedik öngyilkossági eset a helybeli közlegénység között. Mindenesetre megütközik ezen a gondolkodó ember és kinosan feltűnő az öngyilkosságnak ilyen gyors és sűrű egymásutánja.

— Öngyilkosság vagy baleset? Eperjesről írják: Hedry Hedry Ernő, másodéves joghallgató f. hó 1-én 21 éves korában hirtelen elhunyt. Folyó hó 3-án temették; a berzenkei családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt fiatal ember és családja iránt őszinte, igaz részvét nyilatkozott meg. Ugy tudják és majdnem osztatlan volt e tekintetben a közvélemény, hogy az elhunyt Hedry Ernő önkézzel vett véget életének. A beavatottak azonban az öngyilkosságot egyenesen kizárták tartják és valószínűbb is, hogy a viruló gyerekifjú szerencsétlen baleset áldozata. Revolverével játszhatott, mely véletlenül elsült és a golyó halálhozóan agyába fúródott. Az alig 21 éves Hedry Ernő kedves, jó kedélyű, bár csendes és komoly fiatal ember volt, előkelő család dédelgetett sarja, vagonos, gondoktól ment és így egyenesen kizártnak mutatkozik az öngyilkosság. A baleset előtt még egy félórával a kávéházban uzsonnáját fogyasztotta el barátjai körében és egy gondolatával sem sejtette a közeli óra tragikumát. Ez is mutatja, hogy csak baleset foroghat fenn, mert elképzelhetetlen az, hogy egy 21 éves alig tapasztalt ifjú a közel halál sötét gondolatával a legnagyobb phlegmával leplezhesse ezt a szándékát. Ez a cinizmus az életunság oly mérvét kívánná, amely még viharvert, csaldótt és teljesen elbukott meglelt embereknel is ritkaságszámba megy!

— Brutális kocsis. Tabacskó György fuvaros tegnap délután a Kovács-utcán Frank Hugót, a kocsit után szaladó kis fiút ostorával úgy kézen csapta, hogy az apróság súlyos sebet szenvedett. A brutális kocsis ellen feljelentés történt.

— Gyönyörű majolika és porcellán alakok, kitűnő parfümmel töltve darabonként 1 és 2 koronáért kaphatók: Polányi Dezső gyógyszer-tárában Erzsébet-tér.

— Gyanus halak. Varga Mihályné széplaki asszony, ma délelőtt a piacon halat árult. Azonban a halak eredetét nem tudta igazolni, miután csak egy lejárt halászati jegye volt. A rendőrség elkobozta a halakat, arra való tekintettel, hogy orvhalászás útján szerezte a halakat Varga Mihályné.

A Magyar Kir. Postai és Távközlési Minisztérium engedélyével a Magyar Posta által kiadott napilapok és folyóiratok a Magyar Posta által kiadott napilapok és folyóiratok között tartalmilag és formailag egyenlőnek tekintendők. A Magyar Posta által kiadott napilapok és folyóiratok a Magyar Posta által kiadott napilapok és folyóiratok között tartalmilag és formailag egyenlőnek tekintendők.

— A „Reclam“, melyet Barta Béla szerkeszt, e hó 25-én változatos tartalommal és szokatlanul sikerült illusztrációkkal jelent meg. Egy újságjegyzéket is tartalmaz, mely eltér az eddigiektől annyiban, hogy szövegeket és hatásos clichényomatokat is tartalmaz. Annak a kereskedőnek, gyárosnak és iparosnak, aki üzletének fejlesztésére súlyt helyez, el kell olvasnia ezen munkát, mely e szakmában egyedül áll. E lap időszakonként jelenik meg és megérdemli a támogatást, hirdető cégeknek pedig nélkülözhetetlen tanácsadója. A „Reclam“ mutatószámot példányonként egy koronáért kiadóhivatala VIII. Bérkocsis-utca 18 küld.

— Elhunyt huszárkapitány. Breznói Prihradny Elek, a szegedi 9. honvédszázad ezred aradi osztályának kapitánya, tegnap este Budapesten elhunyt. A daliás huszárkapitány néhány nappal ezelőtt a fővárosba utazott, ahol súlyos vesebaja ellen operációnak vetette magát alá. Az operáció azonban nem sikerült és Prihradny belehalt sebeibe. A kedves modoru, szimpatikus huszárkapitányt mindenütt szerették. Halálát kiterjedt rokonságon kívül kiskorú leánya siratja.

— Tömörfabutor-raktár. A *Jakobovics Ármán és Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megtartuk, butorraktárát egy új osztályllyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú *tömörfa* (massiv) *butorgyár* kizárólagos elárúsítását, illetve képviselőjét és fenti helyeken külön mintatermeket állít fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabutor* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók úgy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Színház.

— Bartha István ünneplése. Most, hogy a saison vége felé, a közönség kegye a színház kedveltebb tagjai felé fordul, a színházi publikum körében mozgalom indult meg, Bartha István ünneplése érdekében. Bartha a Komjáthy-regim óta tagja színházunknak, végtelenül szerény művészember s talán annak tulajdonítható, hogy nagyértékű és komoly munkássága elkerülte a kegyeket osztogató közönség figyelmét. Pedig Bartha a színház legdolgosabb tagja. Amellett, hogy az ő vállain nyugszik a társulat nehéz adminisztrációja, mint rendező és előadó színész pihenést nem ismerő munkát teljesít. Opera, operett, népszínmű, dráma és vígjáték, sok-sok szép előadása az ő finom és tisztult művészi izlését dicséri. S nem szabad elfeledni karakterisztikus magyar alakjait s nagy művészi gondnal megjátszott klasszikus szerepeit. Erőssége ő a repertoírnak csak úgy mint minden dolognak, ami a színházon belül történik. Hiszszük, hogy a közönség az érdemes művésznek járó szeretettel és ragaszkodással fogja megragadni az alkalmat, hogy Bartha iránt érzett elismerésének kifejezést adjon. Tisztelői már megindították az akciót, hogy ünneplése minél impozánsabb legyen.

Színházi műsor:

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Nincs előadás.
VASÁRNAP: d. u.: Heidelbergi diákélet.
este: Tatárjárás (operett)
HÉTFŐ: d. u. Koldusgróf (operett)
este: A lőcsei felhársony.

Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. — 16

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

Dick mély érdeklődéssel hallgatta végig mindezt. Hatch olykor-olykor rétekinzett, de csak figyelmet olvasott ki tekintetéből és nem haragot.

— És a lány? — kérdezte végül Dick. — Azt is oly ügyesen kinyomozta?

— Nem — válaszolta Mr. Randolph őszintén. — Halvány sejtelmem sincs róla, hogy ki legyen ő. És szentül hiszem, hogy önön kívül, más sem tud felőle semmit. Nekem nincs más érdekem, csak annyi, hogy a tálakat visszakapjam. És így elmondhatom, hogy mindjárt másnap, pénteken eljöttem ide, de azt mondták nekem, hogy ön megsértült, így hát elmentem, hogy időt adjak önnek a felépüléshez.

— Köszönöm! — szölt Dick szárazon. — Borzasztó egy kiméletesség.

Egy hosszú csend és hallgatás következett erre. És Hatch fülelt egy jó riporter ezeregy fülével.

— Ide hát a tálakkal — kezdte újból Randolph némi türelmetlenséggel. — Vagy még mindig tagadja azt, hogy ön vitte volna el azokat?

— Igen, tagadom — szölt Dick határozottan.

— Én féltém is tőle, hogy ön ezt fogja tenni, de higgye el nekem, ezt nagyon rosszul teszi. Huszonnégy órányi időt adok önnek, hogy azalatt megmátsa szándékát. Ha ezen idő elteltéig megkapom a tálakat, úgy elejtem az ügyet s minden befolyásommal azon leszek, hogy a rendőrség is hasonlóképp tegyen. Ha azonban a tálakat addig vissza nem szolgáltatja, úgy kényeserítve leszek rá, hogy minden tény, az ön nevével egyetemben a rendőrség tudomására hozzak.

— Éz az egész? — kérdezte hirtelen Dick.

— Igen, úgy hiszem.

— Ugy takarodjon ki innen mielőtt... és Dick előre ugrott, de aztán hirtelen hátrált s belevetette magát egy székbe. Mr. Randolph felhuzta keztyűt s szó nélkül kiment s maga után zárta az ajtót.

Sokáig ült ott Dick, teljesen megfeledkezve Hatch jelenlétéről, fejét balkarjával megtámasztotta, míg jobbjá lazán lógott le válláról. Ezalatt Hatch nagy hajlandóságot mutatott a részvételre, mert bármennyire is különösnek hangoztek, de vannak még riporternek, akik rendelkeznek ezzel az emberi jó tulajdonsággal, ámbár még többen találkoznak, akik kereken tagadják mindezt.

— Tehetek-e valamit ebben a dologban? — kérdezte végre Hatch. — Valamit, amit mondani akarsz?

— Semmit! — válaszolta Dick fáradtan. — Semmit! Gondolhatsz bármit, amit csak akarsz. Amint mondtam, nagyon sok minden történt az este, de én mitsem árulok el belőle, még akkor sem, ha a dolog odáig fejlődik, hogy a lopás vádjával kell nyílt tárgyaláson szembe nézzenem. Egyszerűen nem lehet nekem beszélnem.

— De, de — hebegett a riporter.

— Egy szóval se többet! — szölt Dick szilárdan.

(Folyt. köv.)

GYERMEK-

leányka- és fiu cipőink elismert **legjobb minőségűek.**

Áraink olcsósága — tekintettel a talpba vésett szigoruan szabott árakra —

feltűnést keltenek.

„TURUL“ cipőgyár r. t. kassai fő-raktára **Fő-utca 26. sz.**

TÁVIRAT — TELEFON.

A válság megoldása.

Budapest, április 9.

Megbízható politikai körök információja szerint a kormánynak megvan az elhatározása a válság megoldására, amelyet azonban még titokban tart. Április 11-én egyedül Wekerle utazik a királyhoz, 18-án pedig Kossuth, Apponyi és Szerényi utaznak Bécsbe, hogy az osztrák kormánnyal a tárgyalásokat felvegyék.

A helyzet kulcsa most Kossuth kezében van. Ha ellen tud állani a bankcsopornak, úgy a válság elkerülhető, ellenkező esetben az új választások kiírása kikerülhetetlen.

Kossuth állapota.

Budapest, ápr. 9.

Kossuth állapotában tartós javulás állott be, úgy hogy az ágyat elhagyta és már vendégeket is fogad.

A tőzsde új elnöke.

Budapest, április 9.

A tőzsdetanács úgy határozott, hogy a tőzsde új elnökét ősszel fogja megválasztani. A legnagyobb pártja Sándor Pálnak és Horváth Elemérnek van.

A nagyszerb pör.

Zágráb, április 9.

Hir szerint a nagyszerb pörben a király legközelebb pertörést fog elrendelni. A pertörés állítólag Péter szerb király kérésének az eredménye, aki úgy nyilatkozott, hogy a királyi kegyelem növelné Szerbia barátságos érzületét.

A tartalékosok szabadságolása.

Budapest, ápr. 9.

Hivatalosan megcáfolják azt a hirt, mintha a Boszniába vezényelt tartalékosok szabadságolását husvét után megkezdhenék. A hadvezetőség még nincs abban a helyzetben, hogy a szabadságolást elrendelje. Mihelyt ez megtörténik, a hadvezetőség ezt nyomban nyilvánosságra fogja hozni.

A török megegyezés.

Konstantinápoly, ápr. 9.

A török parlament holnapi ülésén fogják véglegesen elfogadni a török—osztrák—magyar megegyezést.

Bulgária és Szerbia.

Belgrád, ápr. 9.

Szimics szófiai szerb követet ma visszahívták, mert Bulgária és Szerbia hir szerint vámegegyezményt akarnak kötni egymással.

Bezárt iskolák.

Kézdivásárhely, április 9.

Kézdivásárhelyen a fellépett sarlach-járvány miatt valamennyi iskolát hosszabb időre bezárták.

A nagy királyi...
 ben Fő-utca 15. sz.
 : 7, 5, 3 és 2 k árban.
 : nagyeremben.
 tart
 művésznője
DÁNYA

Egy üzlethelyiség

és több kisebb lakás Deák
Ferenc-u. 31. sz. alatt

május 1-re kiadó.

Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

19 szobás villa Bártfa-fürdőn

a legszebb helyen, kö-
zel a Deák-szállóhoz,
gyönyörű kilátással az
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel
azonnal eladó.

A kedvező feltételek-
ről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi iro-
dája Kassa Fő-u. 56. I. em.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-
savban gazdag, lithion-tartalmu
ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si-
kerrel alkalmazható vese-, húgykő-
és hólyag-bajok esetében, továbbá a
légző- és emésztőszervek hurutos
bajainak gyógyítására.

Húgyhajtó és húgyoldó!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: BUDAPEST.

IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-
kereskedésben és vendéglőben.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan
dolgozott butorokból minden most használt fában és stýlben, ugymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizáróla-
gos elárusítását, illetve képviselőjét

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KÖRÖNA SÖR SÖTET BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböztetve árjegyzékkel kívánatra
a söröző készségével szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröző söre méretik ki.



|| Színház után ||
a legjobb szórakozó hely

Guttman Márk

„Horgony kávéháza“ Sörház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.

Jó italok és ételek, gondos

kiszolgálás, mérsékelt árak

— mellett. —



Murányi József kiadó.

ELSŐ KASSAI
KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű információkat kereskedelmi, magán és
házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb discrétióval
intéztetnek el.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.